

Jegyzőkönyv

Készült: Sükösd Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete által 2023. október 25. napján (szerdán) 17.00 órai kezdettel az Sükösd Művelődési Ház nagytermében (Sükösd, Dózsa Gy. u. 199.) tartott közmeghallgatáson.

Jelen vannak: Tamás Márta polgármester
Csizmadia Mihály képviselő
Kovács Zoltán képviselő
Siposné Kerekes Melinda képviselő

Bánné dr. Raffai Gyöngyi jegyző - jegyzőkönyvvezető
Reinerné Faddi Katalin gazdálkodási főelőadó

Lakosság részéről kb. 25 fő

Tamás Márta polgármester köszönti a közmeghallgatáson megjelenteket, és megállapítja, hogy a Képviselő-testület a 3 képviselő és a polgármester jelenlétével (összesen 4 fő) határozatképes.

A közmeghallgatásról készülő jegyzőkönyv hitelesítőjének a névsor szerint következő Csizmadia Mihály képviselőt javasolja, akit a Képviselő-testület 6 igen, 0 nem és 1 tartózkodással elfogad.

A polgármester ismerteti a napirendi pontokat, és kéri azokat a Képviselő-testülettől elfogadni:

Napirend:

- 1) Beszámoló Sükösd Nagyközség Önkormányzata 2023. évi működéséről**
- 2) Közérdekű kérdések, felvetések**

A Képviselő-testület a napirendi pontok megtárgyalását egyhangúlag elfogadja.

•

1/ Napirend: Beszámoló Sükösd Nagyközség Önkormányzata 2023. évi működéséről

Tamás Márta polgármester: Az idei évi közmeghallgatást azzal szeretném kezdeni, ahol tavaly abbahagytam, mert ugye akkor be kellett számolnunk azokról az intézkedésekről, amelyről a képviselő-testület a november 1-vel kezdődően, már az idei évet érintő megtakarításokról döntött, vagy olyan intézkedéseket hozott, ami a takarékoság irányába kellett, hogy mutassanak, és tette ezt mindazért, hogy a 2023-as évet tervezni merjük, illetve olyan tervet, költségvetési tudjunk elkészíteni, ami az idei év során is tartható lesz. A teljesség igénye nélkül csak néhányat emlékeztetőül, bezártuk a művelődési házat, annak a programjainak egy része a napközi konyhára vagy a faluházba került át. A legnagyobb horderejű döntés az az óvodának, az alvégi és a központi óvodának az egy telephelyre történő összevonása volt, aztán csökkentettük a civil szervezetek támogatását, kértük a lakosságnak a

közreműködését a zöldterület kezelésében a porták előtti rendben tartásában, a Sükösi Napló nem jelent meg nyomtatott, hanem csak online formában, ezt tudom, hogy az időseket különösen érzékenyen érintette, mert gyakori olvasóik voltak. Az adventi díszkivilágítást nem tettük fel, felmerült a közvilágítás korlátozásának a kérdése, de ez végül így a gyakorlatban nem változott. A bizonyos adónemekben is változást eszközölt a képviselő-testület. Mostanra viszont látni kell azt, hogy mindezek az intézkedések nem voltak hiábavalóak és szükségesek voltak ahhoz, hogy tényleg a korábbi évekhez megszokott stabil gazdálkodást tudjunk folytatni a 2023-as évben is. Itt is szeretném megköszönni mindenkinek, aki bármilyen formában részt vett ebben az összefogásban. Többször elmondtam már és köszöntem az óvodavezetésnek, az óvónőknek, de ugyanakkor a szülőknek, illetve a gyerekeknek is, de köszönöm azoknak is, akik tényleg gondot fordítottak a portájukra és rendbe tették az utcácskát, akár saját erőből, akár munkást fogadva, és annak a költségeit vállalva, vagy azok a fiatalok, akik kinyomtatták a Sükösi Naplót és a nagyszülőknek, vagy az idősebbeknek a kezébe adták, tehát ez igazából csak így működhetett, és így tudtuk az idei évet megkezdeni és eljutni egészen mostanáig úgy, hogy mind a kötelező és mind az önként vállalt feladatok területén megfelelő gazdálkodással helyt tudtunk állni a 2023-as évben is..

Az intézmények vonatkozásában elmondanék néhány dolgot, hogy ez hogyan alakult. Tehát ahogy látjuk, az óvodai nevelés az a tanév végétől visszaállt a két telephelyre, tehát az alvégi és a központi óvodába járnak a gyerekek. Az alvégi óvodában a bölcsődei nevelés is zajlik. 2022. szeptember elsejétől már nem mint ÁMK, hanem mint Sükösi Tulipánfa Óvoda és Mini Bölcsőde névvel működik, és még egy személyi változás is történt az óvodában, Dudásné Ági nyugdíjba vonulásával intézményvezetői pályázatot írt ki az önkormányzat, és 2023. augusztus elsejétől Nagyné Tórizs Ildikó, aki korábban az intézményvezető-helyettes volt, látja el az intézmény vezetését és Gyenis Barbara lett az intézményvezető helyettes. Én azt gondolom, hogy az egész évről elmondható, hogy azért igyekeztünk sokszoros együttműködésben mindig átbeszélni azokat a dolgokat, ahol még egy kicsit spórolni, takarékoskodni lehetett a kiadásokkal. Itt segítségünkre volt a Sükösi Óvodásokért Alapítvány is olyan beszerzésekkel, amivel akár irodaszeren, vagy kézműves alapanyagok, vagy játékok vásárlásával spórolni lehetett ezt az alapítvány felvállalta.

Az iskola továbbra is önkormányzati tulajdonban és egyházi fenntartásban működik. A 2023-as évnek az egyik legnagyobb kihívása volt az iskola tulajdonának megőrzése. Egy tavaly év végi törvény lehetővé tette azt, hogy az egyház, ahol működött, ott a tulajdonjogot is átvegye a településektől. Ezt az igényét a sükösi önkormányzatnak is bejelentette a Kalocsa-Kecskeméti Főegyházmegye. Én azt gondolom, hogy nagyon nehéz munkával és hosszas ráhatással sikerült megértetni azt, hogy ezt az igényt vonják vissza. A sükösi iskolát a szüleink, a nagyszüleink, az őseink építették, tehát ez a falu és maga az oktatás moráljában azért nem fog változás történni, hogyha az egyházmegye lenne a tulajdonos, úgyhogy ezt nagyon egybehangzóan fontosnak tartottuk, hogy a tulajdont a településen tudjuk tartani, és ez így is van rendjén. Továbbra is egy - nyolc évfolyamon, minden évfolyamon egy-egy osztályban folyik az oktató és nevelő munka az iskolában.

A napközi konyhánk még az önkormányzathoz tartozó intézményünk, itt a bölcsődétől az idősek otthonáig végzik a napi ellátást, 300-350 fő adag napi étel elkészítésével. Éves szinten 20-25 rendezvény lebonyolítását is vállalják, illetve a települési rendezvényeken is közreműködnek, továbbra is az ételfutár szolgáltatás is biztosított.

Az egészségügyi központunkban működik két felnőtt és az egy gyermek háziorvosi ellátás, illetve a fogorvosi és a védőnői ellátás is biztosított a településen. Bizonyára hallottak róla a híradásokból, hogy ez év július elsejétől a védőnői szolgálat visszakerült a megyei kórház irányítása alá, tehát gyakorlatilag a védőnőknek a munkáltatója a kórház lett. A feladatokat itt látják el, a problémák is, illetve a tennivalók is itt jelentkeznek, az épületet rendelkezésre kellett bocsátani, és egy megállapodás mentén igyekeztünk kezelni azt, hogy melyek azok a

kötelezettségek karbantartásra, javításra vonatkozóan, amit az önkormányzatnak kell ellátni, vagy amit adott esetben tovább számlázunk a megye felé, illetve a közüzemi számláknak az átvállalása történt meg még részükről. A fogorvosnő jelezte, hogy ez év december 31-ével ő a nők 40 éves kedvezményével nyugdíjba kíván vonulni, tehát befejezi a településen a tevékenységét, joga van arra, hogy a praxisát értékesítse, ő ezzel élni is kíván. Jelenleg még arról nincs információ, hogy ki lesz az utódja, vagy január elsejétől a fogorvosi ellátás, az hogyan lesz biztosított a településen. Kértem tőle erre vonatkozóan egy tájékoztatást, és amint ezzel kapcsolatban információnk lesz, azt a lakosság felé is közölni fogjuk. Az teljesen friss hír, most a közmeghallgatást megelőző testületi ülésen beszéltünk róla, hogy november elsejével Sükösdön is életbe lép a központi háziorvosi ügyeletre vonatkozóan az a rendelkezés, hogy a mentőszolgálat fogja ellátni a központi ügyeletet. Ezt is minden lehetséges fórumon reklámozni fogjuk. Lesz egy központi telefonszám, nem csak a 112-es segélyhívószám, hanem egy 1830-as hívószám, amit központilag hívni lehet, és akár egyszerűbb esetben is orvosi ellátást kérni, vagy a sürgősség az természetesen az marad a 112-es telefonszámon.

A Polgármesteri Hivatal az az intézményünk, ami minden imént felsorolt intézmény vonatkozásában működési, karbantartási és egyéb feladatvégzést elvégez, illetve ellát, és ezen kívül a szokásos ügyek intézését, mint az adóügy, a szociális, családsegítő és gyermekvédelmi feladatok anyakönyvi, népszámlálási területen, hatósági ügyekben, munkaügy és pályázatok kidolgozásában, megvalósításában és végrehajtásában is közreműködik. Most itt szeretném megragadni az alkalmat, hogy elmondjam, és egyben bemutassam Oláh Anitát, aki október elsejétől Radics Tamást váltotta a családsegítő feladatok terén, Tamás Baján folytatja a munkáját, tehát az új munkatársat így ismerhetik a településen.

A közfoglalkoztatásról is mint mindig, most is mondom pár szót. Nem változott az a tendencia, hogy évről évre csökken a közfoglalkoztatotti létszám. A legmagasabb az a 120 fő volt, 90-70-68-36 környékén jártunk az előző években, illetve 2023 márciusától jöttek az új szerződések. Összesen 20 fő közfoglalkoztatottunk van, és ez év közben még plusz 3 fővel bővíthetett, tehát 23, közülük 5 fő intézményekben, óvodában, napközi konyhán, a péküzemben, idősek otthonában segédkeznek. 12-en vannak a szociális területen, akik a járdaépítéssel, az illegális hulladék felszámolóval foglalkoznak, és mindössze 6-an maradhattak, illetve 6 főre kaptunk támogatást a mezőgazdasági programunkban. Tehát nekik a bérükre, a programokhoz szükséges kisebb értékű eszközöket, munkaruhát, védőital biztosítását, ezt mind a pályázati támogatásból tudjuk finanszírozni. Mind emellett még, amik mintaprogramként működnek, mint a paprika, vagy a konyhakertek, a járdaépítés azért nagyon sok területen tényleg próbáljuk úgy szervezni a munkát, hogy helytálljanak a közterületeken, ami intézmények előtt maradt, továbbra is megmaradt a fűkaszálás, rengeteg költsége volt az idén az önkormányzatnak az illegális hulladéknak a kezelésével erdőrészekben, olyan önkormányzati, de ismeretlenek által szennyezett területeken. Rendezvények előkészítésében, temetőfenntartásban és a közterületi parkok rendezésében is közreműködtek. Nyilván sok a küzdelem, látjuk azt, hogy nem minden esetben valósul meg a napi 8 órás munkavégzés. Én elmondom azt, mint mindig, hogy többségük azért munkahelyen lehet, hogy az élete során rendszeresen nem dolgozott, csak a közfoglalkoztatás rendszerében. Már az örvendetes, hogy megérkeznek a munkahelyükre az idei évben elmondható, hogy azért nagy százalékban munkavégzésre alkalmas állapotban érkeznek meg a munkába, és a kitűzött feladatokat elvégzik. Tehát azért csak például a szociális tűzifának a kiszállítására gondolok, ami tavaly 260 köbméter fa volt, annak a válogatása, hasítása, traktorra rakása, lepakolása, tehát azért ezek nagyon nehéz fizikai munkák, és ezeket mind meg tudtuk valósítani velük. Úgyhogy ilyen formán és ekkora létszámban dolgozunk a közmunkásainkkal.

A nem kötelező feladatok terén mindenképpen szeretném megemlíteni most is a Borostyán Gondozóháznak a működését, ahol az idén is egész évben a 37-es lakó létszám, tehát szinte a teltházhoz közeli állapotban voltunk, 15-en dolgoznak az intézményben. Jelentős beruházás volt az idei évben az étkezőnek a rendbetétele. Ez nagyon rossz állapotban volt, beázott, bepenészedett a nyílászárók mentén, tehát itt egy nagyobb rendbetételre volt szükség, a tető és a homlokzat szigetelésével, de helyén van, rendben, jól működik az otthona az intézményvezetőnek az irányításával és a Gondozóház dolgozóinak közreműködésével. Sikerült megvalósítani azt, többeknek a kérésére, a Bajai Kórházzal együttműködve, hogy augusztus hónaptól helybemenő vérvételt lehet igényelni a lakosság részére. Ezt holnapon Facebookon is hirdettük, de ha esetleg valaki érdeklődik, akkor telefonszámot tudunk adni. Tehát, hogyha valaki beutalót kap vérvételre, akkor lehet hívni egy telefonszámot, és minden héten pénteki napon, az időpontok függvényében akkor egy hölgy házhoz megy. Nyilván ennek van egy térítési díja, amit én most nem tudok, azt övele megbeszélés kérdése, de akkor a beutazástól, vagy esetlegesen a családtagok bevonásától is megkímélődhet a beteg. Elsősorban idős, mozgásukban korlátozott személyek tudnak élni a lehetőséggel.

A péküzemről még néhány szót, ami szintén nem tipikusan önkormányzati feladat, egy pályázat keretében sikerült beindítanunk tavaly október elsején a pékséget, gyakorlatilag megvolt az első évnek a tanulópénze minden szinten. Továbbra is három pékkel és egy sofőrrel dolgozunk a pékségben, illetve a Művelődési Ház takarítója osztott munkakörben ott is takarítási feladatokat lát el. Először egy kimagasló érdeklődés mutatkozott a pékségnek a termékei iránt településen belül is. 14 helyre szállítottunk Dusnoktól egészen a felsőszentiváni idősek otthonáig. Az év elején, az ünnepek után egy kicsit csappant a megrendeléseknek a száma, majd Húsvét környékén, még az iskolai időszakban ez szintén egy kicsit visszaerősödött. Tanuljuk ezt a tevékenységet minden velejárójával. A beszállított alapanyagoknak a megrendelésében is azért sok-sok tanulság van, és hát nyilván még szeretnék a megrendelői kört bővíteni. Nagy sikerrel van ott a pékség minden termékével a piacon szerdánként és szombatonként, és most második hete úgynevezett mozgó árusítással a falu fölvégi részén az Ady Endre és a Dózsa György utca sarkán is, hétfő, szerda, pénteki napokon is áruljuk a pékség termékeit, így kicsit közelebb került ott is a lakossághoz mindez. Az őszi szünet után november 6-ával a pékségben is meg lehet majd kapni a termékeinket. Hétfőtől péntekig, ott úgy tervezzük, hogy minden nap reggel fél 6 és 8 óra között, hogy akik munkába mennek, ott a környéken, azok is elérjék a lehetőséget, illetve akkor még az az iskola vagy az óvodakezdés előtt is elérhető. Ami még büszkeség, azért az egy év leforgása alatt meghívták a pékséget a termékeivel Budapestre a Vajdahunyadvárban az Országos Közfoglalkoztatási Kiállításra és Vásárra. Ide nem jelentkezni lehetett, hanem a Belügyminisztérium azokat a programokat, amelyeket arra érdemesnek ítélt, az meghívással élt, és itt szeptember 8-án és 9-én részt vehettünk, csak így néhány adat 300 darab rétes fogyott el, főleg a turisták és a látogatók körében főleg a töltelékes dolgok, a lekváros táska, bukta, a kakaós csiga, tehát ezek voltak érdekesek ott a látogatóknak. Illetve a 2022. évi beruházásokat, beruházások közül a pékséget fölterjesztették egy településfejlesztési díjra, és szolgáltatásfejlesztési kategóriába ezt a díjat megnyertük, úgyhogy ennek az átadására is Budapesten került sor.

A faluházunk is működik egy fő alkalmazottal, napi szinten egyelőre még bejelentkezést követően lehet látogatni, főleg ünnepekhez kötődően próbálunk tavasszal, nyárral és most az őszi-téli időszakban is programokat biztosítani az érdeklődőknek, picit a gyerekek, fiatalok érdeklődési köréhez kapcsolódva. Nagyon sok felajánlást is kapunk a falu részéről, úgyhogy mindig egy picit bővíteni tud a helytörténeti egyesületnek a kiállítása is.

Lezajlottak a rendezvényeink is. Ez szintén a megtakarításoknál fontos szempont volt, hogy a falunapi rendezvényünket is pályázati támogatásból tudtuk megrendezni, tehát ez nem saját erő bevonásával történt, és sokan jelen voltak az idősek napján, vagy a szüreti bálban,

felvonuláson is. Előttünk áll még a falukarácsony, illetve őszi hónapokban a helyi alapítványok, egyesületek, az óvoda, vagy akár a sportőr, vadásztársaság részéről bálokat szoktak rendezni, úgyhogy ezek még a hátralévő időszaknak a programja.

Még egy dolog eszembe jutott a pékségből, és ez kicsit összekapcsolva az alapítványok, meg a civil szervezetek működésével, hogy elindítottunk egy programot, ez a Sükösd Kenyere program, az a fél kilós kovászos kenyér, ami 50 forinttal drágábbra kerül, mint amennyi az ára lenne, de minden megvásárolt kenyér után 50 forint az egy kiválasztott helyi alapítvány vagy egyesület számára kerül átutalásra. Az első időszakban március elseje és augusztus 20. között az óvodás alapítványunk volt ebben támogatott, és 191.400 forint gyűlt össze ebből a programból. Ez közel 4000 darab kenyérnek a megvásárlásából jöhetett össze, és most augusztus 20-ától jövő év márciusáig pedig minden fél kilós kenyér megvásárlásával a Borostyán Gondozóház kerül támogatásra, illetve azt az összeget majd nekik fogjuk átadni.

A fejlesztéseinkről, meg a pályázatokról szólva néhány szót. Tehát nyilván az, amit a médiában is hallunk a háború és egyéb körülmények okozta nehézségek és válsághelyzet azért a fejlesztésekhez való hozzáféréseken is megérződött. Az idei év elején fejeztük be a ravatalozó felújítását, amit 2022-ben kezdtünk el, és nyertes kivitelezőnk van a Deák Ferenc utcának az útépítésére, illetve felújítására. Ez, a foci pályája mögötti szakasz, ami még nincs aszfaltozva, ez az ipari parkkal kötné össze a Deák Ferenc utcát, tehát onnan indulva egészen a templomig felújításra kerül a Deák Ferenc utca bekanyarodva a piactérig, és ott egy jobb állapotban lévő rész van, tehát odáig fog ez tudni megvalósulni. Mivel nem merítette ki a kivitelező teljes egészében a rendelkezésre álló forrást, így arról folynak az egyeztetések, hogy 25 millió forint összeg maradt még ebből a pályázatból, hogy abból szeretnénk folytatni ezt az útfelújítást, de ennek a megkezdése, illetve megvalósítása nyilván át fog húzódni a jövő évre. A Deák Ferenc utca, hogyha minden kedvezően alakul, akkor lehetséges, hogy decemberben hozzáfognak, de nagyobb a valószínűsége, hogy ez is esetleg a jövő év tavaszára fog átcsúszni. Előttünk álló pályázat még az Ósükösi útnak a felújítása, ezt is elnyertük, viszont itt egy jelentősebb önerőről van szó. 300 millió forint támogatást nyertünk, amihez 15 millió forint önerőt kell hozzátenni. Nyilván vizsgálva majd a jövő évek a költségvetését úgy szeretnénk felelősséggel döntést hozni, hogy megvalósítani is meg tudjuk a beruházást és ezt az önerőt vállalni tudjuk. Többen kérdeztek már arról is, hogy a Sükösi Naplóban is olvastak arról, hogy hasonlóan van egy piacfelújításra vonatkozó elnyert támogatásunk, abban is viszont van 10 millió forint önerő. A kettő együtt ez már 25 millió forint. Tehát itt a számokat majd jól átnézve rangsorolnunk kell a vállalásainkat. A jövő év végéig kell befejezni ezeket a beruházásokat, de az kérdés, hogy ekkora nagyságrendben az önerőt mindkét esetben tudnánk-e vállalni. Itt az önkiszolgáló mögötti a régi malom, az igazgató háza volt az, ami önkormányzati tulajdon, és ahhoz is annak a hozzá tartozó udvarrésznek az átalakításával valósulhatna ez meg. Elképzelés szerint maga az épület akár a pékség termékeire, vagy más helyi termelők áruinak az árusítására is alkalmas lehetne, és a piacteret ide csoportosítanánk, tehát az egy forgalmasabb helyszínen van, hogyha meg tudjuk valósítani. Aminek az eredményére várunk még, belterületi kerékpárút építésre adtunk be pályázatot. Ez a meglévő tervek alapján készülhet el, ami a hosszú évek óta várt elkerülő úthoz kapcsolódóan jönne a településen, ennek a terveit vettük át, és ha támogatást nyerünk, akkor a Belon Gellért utcától az Ady Endre utcáig épülhetne meg ez a kerékpárút a településnek itt a keleti oldalán, tehát a páratlan házszámú oldalon, és ott az Ady Endre utcát, illetve a „kutyaszorító” felhasználásával tudnánk visszakanyarodni a főútra. Bízunk benne, hogy erről még az idei évben értesítést kaphatunk, illetve a település együttműködésével, de ez teljes egészében a Bács-Kiskun Vármegyei Közgyűlésnek a beruházása lenne Érsekhalmtól Sükösdig, itt az 51-es főútra kiérkező hídig a DVCS töltésen is kerékpárút építését tervezik. Hát hogyha ez így megvalósulhatna, akkor az nekünk egy jó hálózat lehetne, és azt szeretnénk majd a Duna-partra kivezető Ósükösi útra is rákötni. Úgyhogy az idei év az

az útfeljesztésekről szolt inkább. A Magyar Falu Programban nyújtottunk be a Dózsa György utcában, arra a szerviz útszakaszra, a Templom utcai gudurától a lent lévő házak, ami a buszmegállóhoz kanyarodik fel. Ugye nagy esőzés vagy hó is van, akkor az egy nehezen kezelhető rész. Ezt a pályázatunkat tartaléklistára tették, tehát támogatásról egyelőre még nem tudunk, esetleg év végével vagy a következő év elején jöhetett még pozitívabb változás. Ami a pályázatokhoz kapcsolódik, még több projekt esetében helyszíni ellenőrzésünk volt, legutóbb például az ipari parkhoz kapcsolódó beruházásunkat ellenőrizték. Korábban a csapadékvíz, EFOP-os pályázatokhoz kapcsolódóan teljesítettünk jól az ellenőrzéseken. Ami ezekben örvendetes, hogy ezeknek a pályázatoknak a pénzügyi elszámolása benyújtásra került, rendben volt, és a helyszíni ellenőrzések során is ez megerősítést nyert, hogy a rendelkezésünkre bocsátott forrást szabályosan és megfelelően használtuk fel.

Még néhány aktuális témát szeretnék érinteni, és akkor utána, ha valakinek kérdése van, akkor átadnám a szót. Megindult az idén is a szociális tűzifára vonatkozó támogatásoknak az igénylése, aminek sajnos gyorsan a végére is értünk. Ahogy említettem, tavaly 260 köbméter tűzifát kaptunk, az idén 160-at. Tavaly 130 családnak tudtunk segíteni, az idén hetvennek vagy nyolcvannak fogunk tudni. Tehát amikor a szociális ügyintézőnk arról tájékoztat, hogy elfogytak a kérelmek, illetve próbál még tartaléklistát létrehozni, akkor nem a nem segíteni akarás áll mögötte, hanem egyszerűen a kevesebből nem tudunk annyit és elaprózni, mert nem látom értelmét, hogy a két köbméter helyett most akkor egy-egy köbmétereket adjunk. Aki felelősen gondolkodik, azoknak ez egy nagy segítség volt, hogy ezzel még támogatni tudtuk esetleg az idősebbeket, rászorulókat, vagy a nyugdíjasokat, de nagyon sokan nem feltétlenül gondolnak a télre felelősséggel, az viszont, hogy ők a telet átvészeljék, vagy ne fűtetlen helyen éljenek az a mi felelősségünk is, úgyhogy nehéz lesz majd rangsorolni, vagy kiválasztani, ahova ezt a tűzifát el fogjuk tudni juttatni.

Tudom, hogy nagyon sokszor téma a temető kérdése. Most így a Mindenszentek ünnepéhez, és a Halottak napjához közeledve különösen. A kollégák végig járták a temetőt, nagyon sok helyen a meglévő sírhelyeknek a megváltási ideje lejárt. Egyrészt erről kerültek ki értesítők, ezzel Makóné Livia kolléganőnk lehet keresni. Egyébként a temető kerítésén is kint van az egyes, kettes és az urnákra vonatkozó sírhelymegváltásoknak az összege, illetve az időtartama is. A másik, ami egy picit jobban borzolta a kedélyeket, az a nem megfelelően gondozott, vagy kifejezetten elhanyagolt állapotban lévő sírokra is felszólítás került ki. Egy egységes cédula készült, és látni kell azt is, hogy nem minden esetben csak az a probléma, hogy olyan gazos a sír, hogy a szomszédos hozzátartozók meg sem tudják közelíteni, hanem olyan növényeket, vagy kis cserjéket, vagy fává terebélyesedő növényeket, illetve fákat ültetnek a sírokra, hogyha az túl nővi magát, akkor is a teljes utat, vagy a mögötte lévő sírhoz való hozzáférést is elzárja. Tehát nincs külön cédula, hogy mondjuk a kúszó tuját azt csak levágni kell, vagy a bukszust, de ha túlmeleg a síron, akkor arra is kikerült a felszólítás. És ez egy kettős feladat. Tehát nagyon sok esetben azt gondolják, hogy minden, ami a temetőhöz kapcsolódik, az az önkormányzatnak a feladata. Egyrészt, ahogy mondtam, lényegesen kevesebb emberünk van. A ravatalozó épületét, azt a szolgáltatást végző hajósi temetkezési cég tartja rendbe, illetve megfelelő állapotban készíti elő a temetésekhez. Hatalmas a zöld felület, van egy jó nagy felszámolásra, illetve újra betemetésre előkészített rész, tehát dolgozunk kint mi is a temetőben, de a síroknak a rendbetétele, én úgy gondolom, hogy elsődlegesen a hozzátartozónak a feladata, és ebben jó lenne, ha tudnánk mindannyian közösen gondoskodni. Tudunk a szarvas problémáról is, hónapok óta figyeljük, üzzük, riasztjuk a vadakat. Az a szerencsétlen helyzet van, hogy a temetőnk az lakott területen van. Tehát kértünk a rendőrségtől kilövési engedélyt, nem kaphatunk, csak abban az esetben, hogyha veszett vagy veszélyes lenne a vad, kegyeleti okokból, hogy lelegeli a virágot, hogy az ürülékével, hogy a nyomaival találkozunk, ez nem megfelelő indok arra. Riasztani tudjuk. Most is éjszakánként kint van a településőr is, illetve a vadásztársasággal is kapcsolatban

vagyunk, most egy szarvasbika, egy tehén és őzek is vannak a temetőbe, úgyhogy tudom, hogy különösen bosszantó, amikor a friss virágoknak másnapra nincs meg a feje. Én személy szerint is tapasztalom, tehát tudom, hogy ez bosszantó, de próbáljuk megoldani az ügyet. Tegnap estéről azt mondta a településőr, hogy megriogatta a szarvast és a ravatalozó főbejáratán a Hunyadi utca felé békésen távozott. Tehát, ennyire fél a riasztástól.

Ami a közterületek rendbetartásához kapcsolódó rendeletünkbe változott, ez szintén a porták körüli és a közterületet érintő feladat, amiben a lakosságnak a közreműködésére is számítunk. Nagyon sokan nagyon szépen rendben tartják, gondozzák az utcarészt is virágos kertekkel, fáknek az ültetésével, a zöldfelületnek a kezelésével, de nagyon sok esetben igen elhanyagolt porták is vannak, ami legtöbb esetben a szomszédoknak okoz bosszúságot. Tehát itt is a rendeletben kötelezettséget írtunk elő is, aki nem ennek megfelelően jár el, ott is bírság helyezhető kilátásba, mert ugyan lehet azt mondani, hogy közterület, de többekkel beszéltünk erről, hogy régen ez szégyen volt, hogyha a járda nincs lesöpörve, a virágoskert nincs rendbe téve, tehát ez a saját magunk igényességét is mutatja, azt gondolom, hogy ebben is közös erővel tudunk előre lépni.

Amit még érinteni szeretnék, ez a közbiztonságnak a kérdése. Továbbra is három rendőr az, aki kinevezetten Sükösd rendőre. Szerintem egy hónapban jó, hogyha egyet vagy kettőt a településen tudnak tölteni, most már Érsekhalmtól Mélykútig vezénylik őket, tehát én magam is nagyon ritkán találkozok és tudok egyeztetni, beszélni a rendőrökkel. Kiemelkedő és nagyon várt eredménynek tartom azt, ami tavasszal történt, hogy nyolc személyt elvittek a településről, akik drogforgalmazással, uzorázással foglalkoztak, ők elkerültek a településről. Nyilván továbbra is vannak kisebb-nagyobb problémák, és az is várható, hogy lesz, aki átveszi ezt a feladatot vagy ezt a szerepet a községben, de minden jelzett problémáról egyeztetünk a rendőrkapitánnyal, vagy amikor a rendőrökkel tudok, amit továbbra is kérni szeretnék, hogy azonnali jelzés történjen, és hogyha az a 112-es telefonszámra érkezik, az egy rögzített vonal és a legközelebb lévő járőrt fogják küldeni. Az egy speciális kérdés, hogy lehet, hogy a legközelebbi járőr éppen Mélykúton van, tehát nem a közelünkben, de akkor nyoma van a bejelentésnek. Nagyon sokszor kapunk mi is egy vagy két hét eltelte után jelzést, hogy ez történt, az történt, akkor azzal már nagyon nehéz bármit is kezdeni. Tehát ebben is szintén mindannyiunknak közös erővel kell tennünk.

Én ennyit szerettem volna elmondani a 2023-as évről a működéséről, és akkor a második napirendi pontra áttérve, ha valakinek az elhangzottakhoz, vagy bármely települést érintő feladatról, üzemeltetésről, kérdése van, akkor azt most jó szívvvel felteheti és igyekezzünk megválaszolni.



2/ Napirend: Közérdekű kérdések, felvetések

Farkas Kálmánné sükösd lakos: Nagyon sértve éreztem magam, a múlt héten voltam kint a fiammal a temetőben, és '75-ben kezdték a régi temetőt, és a nagyszüleim ott vannak az elsősorban, mindig különösen karban van tartva, és ráragasztották, hogy nincsen rendben a sír. Én nagyon sértve éreztem magam.

Tamás Márta polgármester: Nem ilyen kúszónövény van a tetején, aminek esetleg a levágására lenne szükség, amit említettem, hogy túllóg a síron?

Farkas Kálmánné sükösd lakos: Egyáltalán nem lóg ki, egy tuja van rajta, de mindig szépen fel van nyírva és ráragasztották.

Tamás Márta polgármester: Jó, akkor a táblát, vagy ha pontosan a helyet megmondja még egyszer, akkor meg fogjuk nézni, és ha nem jogos, akkor levesszük róla.

Kovács Ilona sükösdli lakos: A család most együtt dolgozik, ott elhangzott, hogy meg van írva, hogy a péküzemtől lehet rétest rendelni, de nincs odaírva, hogy mennyiért.

Tamás Márta polgármester: Azt mondták az üzleti életben, illetve inkább a kereskedelemben jártassak, hogy az nem jó taktika, hogyha közzétesszük az árat, mert nyilván akkor azzal információt adunk ki. Más pékségek más feltételekkel ígérhetnek, de ha valaki megrendelni szeretne, akkor a telefonszámon vagy az e-mail címen is felteheti ezt a kérdést, hogy mennyi az ára, ott meg fogjuk válaszolni, és akkor annak függvényében tud rendelni. Úgyhogy ez mint üzleti titok, nem szerepelt a meghirdetésen.

Kovács Ilona sükösdli lakos: Volt olyan, hogy például kalácsot rendeltek, mondjuk húsvétra, és akkor hát majd elájultak, hogy mennyibe kerül. És hogy nem biztos, mert ugye megrendelte, hogy megvette volna, hogy valahogy ezt tudni kellene.

Tamás Márta polgármester: Jó, az a boltokon keresztül zajlott, tehát én logikusan azt gondolom, hogyha bemegyek és azt mondom, hogy szeretnék rendelni egy fonott kalácsot, de érdeklődöm, hogy mennyi az ára a kilónak, a mazsolásnak, a töltelékesnek, és nyilván, hogyha az sok, nem rendelek. Tehát érdeklődjenek a boltokban, pékségben ugyanúgy meg fogjuk mondani. Óriási harc van itt is a piacon. Tehát van pékség Nemesnáadudvaron, Érsekcsanádon, Baján, Garán, ha bármilyen kis csöpp információ kikerül, azt higgyék el, hogy a következő boltban megpróbálják ellenünk fordítani, úgyhogy ilyen megfontolásból árat nem fogunk hirdetésben közzétenni. A helyszínen, a mozgó árusításnál és a piacon lehet tájékozódni, ott vannak az árlistáink, ott van az árusító autónak az elejében. Ugyanakkor, az erre vonatkozó szórólapos meghirdetés az úgy ment ki, hogy néhány terméknek az árat közöltük, mert arról azt gondoltuk, hogy az közvetlenül bekerül a postaládába, és az a lakost érinti.

Képviselők részéről esetleges hozzászólás, kiegészítendő nem volt.

•

Egyéb észrevételek, kérdések a jelenlévők részéről nem vetődtek fel, a polgármester megköszönte a részvételt, majd 17:40-kor a közmeghallgatást bezárta.

Tamás Márta

Tamás Márta
polgármester



Csizmadia Mihály
képviselő, jegyzőkönyv-hitelesítő

Bánné dr. Raffai Gyöngyi
Bánné dr. Raffai Gyöngyi
jegyző